Opgaver til @konomi- og revisionsspecialet
Kapitel 2 — Eksternt Regnskab

Anlaegsaktiver — udviklingsprojekt
IT-virksomheden CandIT A/S har en afdeling for forskning og udvikling.
Her har man i begyndelsen af 20X3 afsluttet udviklingen af et nyt IT-system.
Der er afholdt fglgende omkostninger til udviklingen i 20X2:
Ombkostninger til materialer og eksterne tjenesteydelser  DKK 1.200.000
Personaleomkostninger DKK 7.800.000

DKK 9.000.000

Der var ingen udviklingsomkostninger pa IT-systemet i 20X3.

Man forventer en betydelig indtjening fra IT-systemet i de kommende ar.

A: Du skal med henvisning til ARL’s bestemmelser og regnskabspraksis ggre rede for, hvorledes
man regnskabsmaessigt kan behandle disse udviklingsomkostninger.

CandIT A/S har valgt at aktivere de afholdte udviklingsomkostninger, da man forventer en
betydelig fortjeneste i de kommende 6 ar pa baggrund af det nye IT-system.
CandIT A/S har derfor valgt at afskrive de afholdte udviklingsomkostninger over denne periode.

B: Beregn den arlige lineaere afskrivning pa de afholdte udviklingsomkostninger.

C: udarbejd anlaegsnoten for udviklingsomkostninger, som den skal se ud i arsrapporten for i 20X3-
20X5.

D: Produktet forventes at indtjene meget i starten af dets levetid og mindre hen mod udgangen.
Kunne det aendre valget af afskrivningsform i virksomheden?
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